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ДАЙДЖЕСТ змін у законодавстві 
 

DIGEST of changes in legislation 
 

Держава реалізує плани зі стимулювання розвитку 
галузі екологічного транспорту в Україні та його 
популяризацію 

З 01.01.2022 р. набирає чинності Закон України від 
15.07.2021 № 1661-IX, яким передбачено звільнення 
від оподаткування ввізним митом товарів, що ввозя-
ться на митну територію України підприємствами, які 
мають, створюють або модернізують виробничі потуж-
ності для промислового виробництва транспортних 
засобів. У вищевказаному законі визначено коди від-
повідних товарів, визначених на основі Української 
класифікації товарів зовнішньоекономічної діяльності, 
які звільняються від оподаткування ввізним митом. 
Водночас у законі визначено, що зазначені товари 
звільняються від оподаткування ввізним митом, якщо 
вони ввозяться підприємствами, визначеними цим за-
коном для спеціального цільового використання, зок-
рема для власного виробництва транспортних засобів, 
оснащених виключно електричними двигунами (одним 
чи декількома), що класифікуються в товарній позиції 
8603 (тільки самохідні вагони трамвайні та вагони 
метро), товарній підпозиції 8701 20, товарних позиціях 
8702 – 8705 згідно з УКТ ЗЕД.  

Набув чинності Закон України від 03.12.2020 
№ 1054-IX «Про внутрішній водний транспорт» 

У вказаному законі визначено правові, економічні 
та організаційні засади функціонування внутрішнього 
водного транспорту. Норми вказаного закону спрямо-
вано на створення сприятливих умов для розвитку 
вказаного виду транспорту, задоволення потреб гро-
мадян у доступних, якісних та безпечних перевезен-
нях. У ст. 4 наведеного закону деталізовані основні на-
прями державної політики у сфері внутрішнього вод-
ного транспорту, які відповідають ст. 10 Господар-
ського кодексу України. У Законі України від 03.12. 
2020 № 1054-IX також визначено галузеві принципи 
організації функціонування та розвитку внутрішнього 
водного транспорту, серед яких забезпечення балансу 
інтересів держави, інвесторів, органів місцевого са-
моврядування, споживачів транспортних послуг, су-
б’єктів господарювання у сфері внутрішнього вод-
ного транспорту незалежно від форми власності. 

З 01.01.2022 р. набув чинності Закон України «Про 
внесення змін до Податкового кодексу України та 
інших законів України щодо стимулювання розвитку 
цифрової економіки в Україні» 

Головною метою законопроєкту є формування в 
Україні передової цифрової економіки протягом най-
ближчих років та зростання частки високотехнологіч-
них продуктів та послуг у загальному ВВП країни до 
10 %. Законопроєкт спрямований на надання податко-
вих стимулів ІТ індустрії, разом із проєктом Закону 
України «Про стимулювання розвитку цифрової еко-
номіки в Україні», встановлюючи комплексну систему 

заходів, необхідну для розвитку цифрової економіки 
в Україні. Вказаним законом запроваджується спеціальний 
режим оподаткування резидентів Дія Сіті – ІТ компаній, 
що відповідатимуть передбаченим Законом України 
«Про стимулювання розвитку цифрової економіки в 
Україні» вимогам та будуть включені до спеціального 
реєстру, ведення якого здійснюватиме центральний 
орган виконавчої влади, що забезпечує формування 
та реалізацію державної політики у сфері цифрової еко-
номіки. 

З 2022 р. набула чинності Постанова Кабінету Мі-
ністрів України від 23 грудня 2021 р. № 1359 «Про 
внесення змін до постанови Кабінету Міністрів 
України від 23 серпня 2000 р. № 1336» 

Зміни до постанови Кабінету Міністрів України від 
23 серпня 2000 р. № 1336» передбачають встановлення 
граничних розмірів річного обсягу розрахункових опе-
рацій з продажу товарів (надання послуг), у разі пере-
вищення якого застосування реєстраторів розрахун-
кових операцій та/або програмних реєстраторів розра-
хункових операцій є обов’язковим, для форм та умов 
проведення діяльності, визначених у: 

п. 1 переліку – 167 розмірів мінімальної заробітної 
плати, встановленої законом на 1 січня податкового 
(звітного) року, на один структурний (відокремлений) 
підрозділ (пункт продажу товарів); 

п.п. 2, 3, 5, 6, 13, 14, 17, 22, 23, 27 переліку – 500 
тис. грн на один суб’єкт господарювання; 

п.п. 4 і 7 переліку – 250 тис. грн на один структур-
ний (відокремлений) підрозділ (пункт продажу товарів 
(надання послуг). 

Не менш важливими є зміни, пов’язані зі звільне-
нням підприємців, які здійснюють діяльність у сфері 
торгівлі, громадського харчування та послуг на те-
риторії сіл від обов’язку застосування реєстраторів 
розрахункових операцій та/або програмних реєстраторів 
розрахункових операцій з використанням розрахунко-
вих книжок та книг обліку розрахункових операцій. У 
наведеній постанові також передбачені умови, за наяв-
ності яких підприємець не звільняється від вказаного 
обов’язку, зокрема якщо такими фізичними особами 
– підприємцями також здійснюється дистанційна тор-
гівля, зокрема в Інтернет.  

З 2022 р. набула чинності Постанова Правління 
національного банку України «Про затвердження 
Положення про ліцензування та реєстрацію на-
давачів фінансових послуг та умови провадження 
ними діяльності з надання фінансових послуг» 

Вказаною постановою на небанківські фінансові 
установи та осіб, які не є фінансовими установами, але 
мають право надавати окремі фінансові послуги (крім 
операторів поштового зв’язку), регулювання і нагляд 
за якими здійснює Національний банк України (НБУ) 
(за текстом постанови – надавачі фінансових послуг), 
покладено окремі обов’язки, зокрема протягом шести 
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місяців із дня набрання чинності цією постановою за-
безпечити та в один із способів, визначених у п. 20 гл. 2 
розд. І Положення, подати до Національного банку 
письмове запевнення в довільній формі про:  

1) розроблення та затвердження політики із запо-
бігання, виявлення та управління конфліктами інтересів 
відповідно до вимог Положення 

2) приведення діяльності відокремлених підрозділів 
у відповідність до вимог Положення; 

3) відповідність керівників, головних бухгалтерів, 
ключових осіб (за наявності) надавача фінансових пос-
луг вимогам до ділової репутації, професійної при-
датності, суміщення посад у надавачі фінансових 
послуг, що передбачені у гл. 17, 19 розд. II та п. 221 
гл. 24 розд. IV Положення, а також подати анкету ке-
рівника, головного бухгалтера, ключової особи заяв-
ника/надавача фінансових послуг, складену за фор-
мою, наведеною у додатку 5 до Положення, стосовно 

кожного керівника, головного бухгалтера та ключової 
особи; 

4) актуальність і достовірність інформації, наве-
деної у Комплексній інформаційній системі Націона-
льного банку, стосовно надавача фінансових послуг 
та його відокремлених підрозділів;  

Вказаною постановою також передбачено обов’яз-
ковість проходження надавачами фінансових послуг 
окремих реєстраційних процедур, зокрема стосовно 
включення до Державного реєстру фінансових уста-
нов, Реєстру осіб, які не є фінансовими установами, 
але мають право надавати окремі фінансові послуги 
тощо.  

 
підготував Андрій Недошовенко, здобувач наукового 
ступеня PhD 

 

 


